

ТАМБОВСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ТАМБОВСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№182(4084) Суббота, 16 сентября 1944 г. Год изд. 25-й Цена 30 к.

ЧЕСТНО ВЫПОЛНИМ ПЕРВУЮ КОЛХОЗНУЮ ЗАПОВЕДЬ

Колхозное крестьянство, воодушевленное историческими победами Красной Армии, направляет сейчас свои усилия, чтобы ускорить уборку урожая и сдать хлеба государству. Колхозники понимают, что чем больше хлеба у государства, тем ближе победа над врагом.

Образцы высокой дисциплины и организованности показывают наши передовые колхозы. Поставив интересы государства на первый план, колхозники сельхозартели «Красная нива», Шипиловского района, досрочно рассчитались с государством по хлебопашке и уже сдали сверх плана в фонд победы 1.200 пудов зерна.

Высочайшей похвалы заслуживает высокая сознательность и организованность колхозников Иберштейнского района, выполнивших к 12 сентября годовую планку хлебозаготовок на 70 процентов. Многие колхозы этого района, досрочно рассчитавшись с государством, сейчас также сдают хлеб сверх плана.

Так усердно выполнять план хлебпашки государству могут и должны все колхозы нашей области.

Однако хлебозаготовки в области проходят пока что явно неудовлетворительно. Многие районы не выполнили августовский график хлебозаготовок, затягивают уборку хлеба и в сентябре. Особенно плохо организована сдача хлеба государству в Красивском, Каменском, Самурском, Первомайском, Бондарском, Гавриловском, Знаменском, Нищенском, Граждановском, Волчанском районах. В этих районах имеют место факты активного проявления антигосударственных тенденций. Характерным примером является Первомайский район. Здесь как ни странно, при выполнении областного задания руководители ряда колхозов и отдельные районные работники думают не о том, чтобы больше сдать хлеба государству, а об уменьшении плана хлебозаготовок, и потому провалят уборку и вывозку хлеба.

В колхозе «Объединение» этого района обмолочено 360 гектаров зерновых. По видовой оценке колхоз должен намолотить с этой площади не менее 3.200 центнеров зерна, а фактически числятся намолоченными всего 1.500 центнеров. Дело тут, по-видимому, не в плохой урожайности, а в массовом хищении хлеба, в разбазаривании его, в вопиющей безответности. Хлеб в амбарах после сортировки засыпается невзвешенным. В амбарах обнаружена течь зерна.

Районные организации Первомайского района не замечают и не хотят видеть различных проявлений антигосударственных тенденций со стороны ряда руководителей колхозов. В колхозе имени Мичурина, Ново-Архангельского сельсовета, сухой хлеб длительное время прихоронивался, а хлеб повышенной влажности вывозился на элеватор, там бранивался и возвращался обратно в колхоз. Председатель колхоза «Новая жизнь» Мисевник заявил, что у него хлеба нет, а после проверки выяснено значительное скончение хлеба.

Укрывательство хлеба от государства является тяжчайшим преступлением перед Родиной. Поступая антигосударственным тенденциям и их покровителям надо карать со всей строгостью по законам военного времени.

Срыв графика хлебозаготовок под предлогом отсутствия намолоченного зерна, недостатка транспорта для вывозки хлеба имеет место и в ряде других районов. В Бондарском районе, например, провал графика хлебозаготовок является оправдать отсутствием намолоченного зерна. Но что стоит это оправдание, когда бондарцы с каждого обмолоченного гектара на сегодня сдали менее одного центнера зерна? Где же, спрашивается, остаточный намолоченный хлеб? Не знаем ли мысленного, что райономеры об отсутствии намолоченного хлеба здесь являются ширмой, за которой скрываются носители антигосударственных тенденций.

Есть у нас и такие руководители колхозов, которые срывают графики хлебозаготовок, объясняют нехваткой живого тягла для перевозок, а в то же время по сучору не привлекли к транспортным работам ни одной веревки.

Нера понять, что план хлебозаготовок — закон, который необходимо беспрекословно выполнять. Надо решительно разоблачать тех руководителей, которые толкуют график хлебозаготовок, выдумывают в оправдание себя всякие причины и обманки.

В честь величайших побед Красной Армии завтра, 17 сентября, по всей нашей области проводится массовый воскресник по вывозке хлеба государству. Массовые потоки хлебных баков должны быть организованы в каждом районе.

Для работников сельхозартели, для всех трудящихся нашей области нет сейчас задачи более важной, более ответственной, чем образцово проведение уборки и хлебозаготовок.

Ответим на победы Красной Армии, на Сталинскую заботу о колхозах, на решение правительства о льготах колхозам нашей области по хлебозаготовкам досрочным выполнением первой колхозной заповеди! Больше хлеба — фронту и стране!

С 15 по 25 сентября в нашей области проводится ударная фронтовая декада по завершению косовицы, скирдования хлебов и озимого сева.

Шире развернем соревнование на колхозных и совхозных полях, отметим фронтовую декаду новыми трудовыми подвигами!

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 сентября

В течение 15 сентября севернее ПРАГИ наши войска, совместно с частями 1-й польской армии, с упорными боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами РЫНЯ, БЯЛОБЖЕГИ, АЛЕКСАНДРУВ, ИЗАБЕЛИН, СТАНИСЛАВУВ, ЧАРНА СТРУГА, МАРКИ, ГРОДЗИСК, БЯЛОЛЕНКА, АННОПОЛЬ, ТАРГУВЕК.

Южнее города САНЮК наши войска овладели городом ЛИСКО и населенными пунктами ПЛОНКО, БЖОЗОВЕЦ, ЛУКОВЕ, ДЖУРДЗЮВ, ГОНЕВ, УГЕРЦЕ, РУДЕНКА, БЕЗМИХОВА и железнодорожной станцией УГЕРЦЕ.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими вой-

сками, овладели городом и железнодорожной станцией ТОПЛИЦА, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СОВАТА, ШИКЛОД, РИБЕД, МАДЪЯРОШЬ, МАКФАЛВА, ВАДАШ, ХАВАДЪ, БОРДОШЬЮ и железнодорожные станции СОВАТА, КИБЕД, ЧОН, ЭРДЭСЕНТ-ДЪЭРДЬ. На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 14 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 110 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 72 самолета противника.

Массированный налет нашей авиации на Будапешт

В ночь на 15 сентября наша авиация дальнего действия вновь произвела массированный налет на столицу Венгрии — город Будапешт. В результате бомбардировки военно-промышленных объектов Будапешта возникло свыше 35 пожаров, в том числе до 20 пожаров весьма больших размеров. Наблюдением отмечено попадание бомб в местечко реку Дунай. На Западном вокзале на территории главных железнодорожных мастерских, маши-

ностроительного завода и на других предприятиях города средние здания прорвались сильными взрывами. Пламя пожаров наши летчики наблюдали, уходя от цели, с расстояния в 250 километров.

Пожары украсили цветами могилы героев, павших в боях за освобождение Праги. Командование Красной Армии оказывает помощь населению продовольствием, так как при немцах жители Праги в продолжение многих месяцев голодали.

Восторженная встреча Красной Армии населением освобожденной Праги

Население Праги (предместье Варшавы) оказало восторженный прием советским войскам, освободившим Прагу от немецких захватчиков. Во время уличных боев в Праге население самоотверженно помогало нашим бойцам. Польские девушки и женщины под артиллерийским огнем рискуя своей жизнью, выносили с поля боя раненых советских воинов и оказывали им первую помощь. После освобождения Праги от немецких захватчиков жители приглашают к себе в гости советских бойцов и коман-

диров. Население стремится словом и делом выразить свою признательность Красной Армии. Жители Праги из перебой рассказывают, какие издевательства и муки им пришлось пережить, каково было зверство чорнили немецких извергов. Под угрозой расстрела гитлеровцы угоняли население Праги на ватергу. Однако многим полякам удалось избежать от своих преследователей и дождаться прихода Красной Армии. Состоялись потворные бои, погибших смертью храбрых. Тысячи местных жите-

лей участвовали в похоронах. Пожары украсили цветами могилы героев, павших в боях за освобождение Праги. Командование Красной Армии оказывает помощь населению продовольствием, так как при немцах жители Праги в продолжение многих месяцев голодали.

Следует отметить, что, несмотря на шум, поднятый генералом Вуром насчет его «спасительной» армии в районе Праги, на самом деле в Праге не обнаружено ни одного солдата так называемой «подпольной» армии.

Свернув Прагу наши войска с боями продвигались вперед. Бойцы, укреплению на высотах, в населенных и железнодорожными насыпями, оказывали упорное сопротивление. Наши войска, совместно с частями 1-й польской армии, выжидают и удерживают в результате ожесточенного боя противник выбит из мощного укрепрайона Аннопаля. Занят также ряд других населенных пунктов.

Наши летчики парасоли взоры по огненным позициям и скоплениям войск противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 немецких самолетов.

За четыре дня боев за Прагу советские войска и части 1-й польской армии истребили до 8 тысяч немецких солдат и офицеров. Уничтожено 70 немецких танков и самоходных орудий, 54 полевых орудия и 380 пулеметов. Захвачены трофеи, в числе которых 8 испорченных самолета, 14 бронеавтомобилей и 52 орудия. Взято в плен до 400 немецких солдат и офицеров.

Южнее города Санюк наши войска вели наступательные бои. В районе населенного пункта Лукове немцы шесть раз бросались в контратаку. Измотав противника, советские бойцы контратакой отбросили противника. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Части 8-го соединения, в результате ожесточенных боев, форсировали реку Сач и овладели городом Ляско. Противник понес большие потери в самолетах и технике.

Шесть самолетов-штурмовиков под командованием гвардии лейтенанта Андрианова, в сопровождении двух истребителей, штурмовали скопление танков и артиллерийские позиции немцев.

Отъезд из Москвы Румынской правительственной делегации

14 сентября из Москвы выехала участвующая в переговорах с представителями Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки и заключении Первого и второго пунктов Соглашения о перемирии румынская правительственная

делегация в составе государственного министра и министра иностранных дел А. Я. Вышинский, полковник СССР в Бейрае В. В. Павлов; генерал-лейтенант В. Н. Виноград и л. о. Заведующего протокольным отделом Наркоминдела СССР Г. И. Фомин.

В это время поднялось 8 взрывчатых противника. Замыслив ожесточенный воздушный бой, в ходе которого советские летчики сбили 5 немецких самолетов, но потеряли при этом ни одной машины.

В Северной Трансильвании наши войска продолжали успешное наступление. Части 8-го соединения, действующие вместе с румынскими войсками, очистили от противника ряд населенных пунктов. Немцы и венгры выбиты из города Топлица — главного узла железнодорожного сообщения отступающего противника, советский кавалерийский эскадрон окружил и разгромил группу немцев. На другом участке наши войска, в результате стремительного маневра, нанесли гитлеровцам тяжелые потери. Взято в плен 1.200 немцев и венгерских солдат и офицеров.